
                                                               
                     

«Открытый урок как средство создания
единого воспитательного пространства»

Урок с обучающимся 1 класса Геворкяном Гором подготовила и провела
преподаватель 1 категории Ольга Николаевна Козак

Цель урока: Создание атмосферы сотрудничества, понимания и доверия между
педагогом и родителями.
 

Задачи урока:

Образовательные:
-  развивать  музыкальные  способности  обучающихся,  самостоятельность
мышления, творческую активность;
-  сделать родителей активными участниками образовательного процесса.

Развивающие  :      
 -объяснять родителям,  какие затруднения и почему испытывает их ребенок во
время занятий на инструменте.          
-способствовать формированию потребности музицирования на инструменте.

Воспитывающие:
-  воспитывать художественный вкус и любовь к национальному и мировому
искусству;
- обеспечить стимулирование интереса к познанию музыки.

Оборудование: 2 аккордеона, 2 стула, пюпитр, компьютер.                                      

Применение педагогических технологий:

Здоровьесберегающая:

- разрабатываются мышцы пальцев, что положительно влияет на память, 
которая будет интенсивнее развиваться;

- рациональная организация урока: физкультминутка, включение игровых 
моментов, упражнения на расслабление мышц;

- чередование различных видов учебной деятельности.

Репертуарный план урока:

1. р.н.п. «Василёк»



2. б.н.п. «Колыбельная»

3. р.н.п. «Как под горкой»

4. р.н.п. «На зелёном лугу»

План урока:

1.Организационный момент.

2. Разминка. Упражнения, направленные на свободу двигательного аппарата.

3. Работа с музыкальным материалом.

4. Физкультминутка.

5. Домашнее задание.

6. Значимость урока.

Ход урока:

1. Организационный момент. 

 Приветствие.      

 Озвучивание темы и урока, задач

 Посадка за инструментом.

     2. Разминка.

Педагог: Важное значение для начинающего аккордеониста имеет правильная 
посадка и положение рук. Во время урока и занятий дома на это стоит обращать
особое внимание.

Упражнение для правой руки «Я рисую»                                                                    
Кисть руки превращается в кисточку и «красит» правую клавиатуру от нижних 
звуков к верхним и наоборот, максимально расслабляя мышцы. Упражнение 
развивает свободу кисти при игре.

 Упражнение для правой руки «Радуга»                                                                      
Дуговые упражнения над правой клавиатурой с последующими погружениями 
в нее. Руки переносятся дуговым движением свободно и плавно.  Упражнение 
вырабатывает свободную ориентировку на клавиатуре и ощущение на ней 
расстояния.



Упражнения для левой руки «Ветерок» и «Ветер»                                                    
Большой палец левой руки нажимает на спусковой клапан, плавно и медленно 
сжимая и разжимая мех.  Ученик слышит слабый шелест меха.                              
Большой палец левой руки нажимает на спусковой клапан, сильно сжимая и 
разжимая мех. Ученик слышит сильный шум ветра.  Упражнение готовит 
ученика к управлению силой звука.

3  . Работа с музыкальным материалом  .  

Педагог: Какое произведение ты нам сейчас исполнишь?                                        
Ученик: р.н.п. «Василёк»                                                                                              
Педагог: Скажи, какой характер у пьесы?                                                                   
Ученик: Весёлый.                                                                                                          
Педагог: Что ты себе представляешь, когда исполняешь это произведение?
Ученица: Поле, в котором растут васильки.                                                               
Педагог: Правильно. Эта песенка-вопрос.                                                                  
Василёк-василёк,                                                                                                            
Мой любимый цветок.                                                                                                
Скоро ль, ты мне скажи                                                                                                 
Засинеешь во ржи?                                                                                                        
Эта песня - русская народная попевка. Люди видели поле ржи и знали, что 
скоро среди колосков, то тут, то там зацветёт маленький яркий  синий цветок. 
Эта картина производила на них такое впечатление, что они не могли не 
сочинить про это явление простую песенку. А художники, любуясь этой 
красотой рисовали картины на эту тему. Даже сине-голубой цвет в народе 
именуют «васильковый». Какими штрихами исполняется это произведение         
Ученик: Правая рука-нон легато, левая-стаккато.                                                      
Педагог: Правильно. Только бас нужно немного усилить, как бы «присесть» на 
него. Люди изображает природу не только словами, но и  звуками. А теперь 
спой эту песенку и простучи её, а затем такую же интонацию перенеси на 
исполнение.                                                                                                                    
(Ученик исполняет пьесу)                                                                                             
Белорусская народная песня «Колыбельная»                                                             
Педагог: Что такое «Колыбельная»                                                                              
Ученик: Это песенка для убаюкивания ребёнка.                                                        
Педагог: Правильно (вопрос к маме) Вы пели своему сыну колыбельные?           
Мама: Конечно. Без них он не хотел засыпать, и пытался мне подпевать               
Педагог(маме): Спойте сейчас любую колыбельную. (Мама поёт). Как мама 
поёт?                                                                                                                                
Ученик: Тихо, нежно, плавно.                                                                                      
Педагог: Правильно. Такой характер нашей пьесе придаёт игра штрихом -
легато, «мягкие» басы, динамические оттенки. Не забывай, что сильная доля-
первая, на неё делаем небольшой упор, помогает в этом бас, который нужно 
немного выделить.  И,конечно, следим за сменой меха, меняем его через два 



такта.                                                                                                                   
(Ученик исполняет пьесу)

4. Физкультминутка.

Упражнение для глаз: подвигать глазками (вправо, влево, вверх, вниз)

Упражнение на раскрепощение мышц шеи, рук, плечевого пояса: поднимаясь на
носки, медленно и плавно, вместе со вздохом, поднять ненапряженные руки 
вверх. Затем легко развести руки в стороны и вместе с выдохом, свободно 
наклонившись вперед, тяжело уронить расслабленные руки вниз. Руки свободно
раскачиваются, пока не остановятся.

Упражнение: свободные повороты головы (вправо, влево, вверх, вниз).

Педагог: Как называется следующее произведение?                                                 
Ученик: русская народная песня «Как под горкой»                                                   
Педагог: Над этой песенкой мы уже работали. Ты её уже знаешь хорошо 
наизусть. Сейчас мы поработаем над характером пьесы. Ты  помнишь слова 
этой песенки?                                                                                                                 
Ученик: Да. Это шуточная песенка. (Поёт)                                                                
Как под горкой, под горой                                                                                             
Торговал мужик золой                                                                                                   
Картошка моя                                                                                                                 
Вся поджаренная.

Педагог: А теперь так же весело проиграй эту пьеску. Можно со словами.            
(Ученик исполняет пьесу).                                                                                            

 Педагог: А сейчас мы разберём русскую народную песню «На зелёном лугу». 
Послушай песенку. (Ученик прослушивает в записи детскую  песенку)                
Педагог: Какое настроение у песенки?                                                                        
Ученик: Веселое, радостное.                                                                                        
Педагог: Давай подробнее сделаем небольшой анализ произведения: 
определяем лад, размер,  длительности,  темп, динамику, штрихи.                         
Ученик: Тональность до мажор, размер две четверти, состоит из половинных и 
четвертных нот, темп умеренный, меццо пиано-не очень тихо, штрих-нон 
легато.                                                                                                                             
Педагог: А теперь давай я буду играть правой рукой, а ты-левой. Левую руку 
нужно заучить наизусть, поэтому повторим несколько раз. Затем я буду играть 
левой рукой, а ты правой. Не забываем, что мех нужно менять через два такта.   
(Учитель и ученик исполняют пьесу вдвоём)   Очень хорошо. Дальше играй 
сам, постарайся следить за аппликатурой, концы фраз играй тише.

Далее идет работа над произведением, выразительным исполнением.



5. Домашнее задание:

1. Выучить н6овую пьесу «На зелёном лугу» наизусть.                                            
2. Повторять пройденные пьесы, с учётом замечаний.                                              
3. Разобрать самостоятельно русскую народную песню «Припевка»                      
Не забывать делать упражнения.                                

Оценка за урок: Пять. Молодец, со всеми задачами справился успешно!

6. Значимость урока:

  Родителям  важно  знать  особенности  содержания  изучаемых  в  школе
предметов,  уровень  освоения  предмета.  На  мой  взгляд,  прежде  всего
необходимо знакомить родителей  с    содержанием учебного  курса.  Работа  с
родителями занимает главное место в воспитании и успешном обучении детей в
ДШИ. Семья вместе со школой создаёт условия воспитывающей среды, которая
определяет эффективность образовательного процесса. Необходимо приглашать
родителей не только на мероприятия и собрания,  но и на простые уроки по
специальности  и  другим  предметам.   Ведь  важно  заинтересовать  родителей
содержательной  стороной  образовательного  процесса,  его  формами,  видами
домашних  заданий,  способами  выполнения  самостоятельных  и  творческих
заданий.   Именно  родители  могут  помочь  соотнести  степень  загруженности
ребенка  учебным  материалом  с  его  физическими  и  психическими
возможностями.

Используемая литература:

Нотная папка баяниста и аккордеониста №1 (тетрадь №3. Пьесы).  Издательство
«Дека-ВС» 2012г.

Юному музыканту баянисту-аккордеонисту (Подготовительный класс ДМШ). 
Ростов -на-Дону «Феникс 2009г.


